



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：101年8月11日

發稿單位：法務部廉政署綜合規劃組

連絡人：副組長 陳范回

連絡電話：0935020586

有關101年8月11日聯合報登載「中正大學調查廉政署整頓貪污 逾6成
認沒幫助」報導相關新聞資料

有關101年8月11日聯合報登載「中正大學調查廉政署整頓貪污 逾6成
認沒幫助」報導，法務部廉政署謹說明如下：

一、「降低貪瀆犯罪率、提昇貪瀆定罪率及落實保障人權」是廉政署的工作目標，自100年7月20日成立迄今一年一個月餘以來，所推動之業務及措施均遵照此政策規劃進行。根據法務部統計數據顯示，在降低貪瀆犯罪率方面呈現下降趨勢，以檢察官起訴案件觀察，每萬件犯罪起訴案件，以貪瀆罪名起訴之比率，自97年5-12月之26.65降至101年1-5月之19.60；以檢察官起訴人數觀察，每萬名犯罪起訴被告，以貪瀆罪名起訴之人數比率，自97年5-12月之65.22降至101年1-5月之42.04。貪瀆案件定罪率，亦從97年5月-101年5月之69.4%提昇至98年7月-101年5月之78.7%。清廉印象指數，於100年亦第一次超過6分（0-10分，10分為滿分），達到6.1分，為自統計公布17年以來之新高。進步幅度雖尚不令人滿意，但整體方向是正確的。

- 二、廉政工作的成功，必須有全民的支持參與、推動有效的防貪措施以及確實打擊壓制貪污。以高度清廉之香港為例，其 100 年之清廉印象指數，排名為 12 名，分數為 8.4 分。廉政公署係採取「三管齊下」策略，結合執法、防貪和社區教育，透過高度專業和鍥而不捨的團隊，全方位打擊貪污。但香港廉政公署負責調查貪瀆之執行處仍是廉署最核心的部門，該處員額有 900 餘人，占廉署總人數約 1200 人的四分之三。
- 三、有關中正大學於 101 年 8 月 10 日公布之 101 年度上半年治安施政滿意度調查報告，從 101 年 7 月間撥通的 1 萬 3 千多通電話，過濾出 1987 個有效樣本中，有 6 成 4 的民眾，認為廉政署對整頓貪污沒有幫助。此項調查結果雖與實際業務成效有所落差，造成民眾誤解。但調查結果亦顯示部分民眾仍不滿意廉政署推動廉政工作的成效，廉政署將虛心檢討加快改革腳步。
- 四、廉政工作經緯萬端，屬於一種系統性工程，需要長期不斷的努力。廉政署將對內，持續整合政風業務與肅貪業務，推動「防貪、肅貪、再防貪」的工作目標。對外，積極結合公、私部門，成立跨域治理平臺，納入民眾意見，擴大社會參與，紮根對貪瀆零容忍的全民意識。另就 100 名肅貪人力做策略性的運用，偵辦指標性案件，同時結合檢察機關、調查局及其他司法警察機關，充實整體肅貪能量，分進合擊打擊貪瀆。以廉政署於 101 年 8 月 8 日結合高雄地檢署共同查察經濟部水利署第六河川局、第七河川局等機關部分公務員，就治水防洪工程，利用經

辦工程機會，接受不同廠商之不正利益等重大貪瀆案件為例。除貫徹興利除弊的防貪作為外，為確保施工品質，避免少數公務員因循陋習、知法犯法，枉顧工程品質，影響防洪治水效益，危害民眾生命財產安全，仍積極查察有無貪瀆不法弊端。使公務員不願貪、不必貪、不能貪、不敢貪。廉政署將秉持決心與毅力，鍥而不捨，期能在最短時間內，重拾民眾對廉政署的信心與支持。